

云南省民族商会

第一届会员代表大会第三次全体会议

〔 2013 年度理事会工作报告 〕

尊敬的各位领导、各位副理事长、各位理事、各位会员代表、各位嘉宾、同志们，大家下午好：

党的十八大召开以来，新一代国家领导人带领全国各族人民继往开来，进一步明确了少数民族工作的指导思想，有 48 处用到了“民族”这个词，为我省民族工作和民族经济发展指明了方向。十八届三中全会的胜利闭幕，将推动新一轮改革的高潮，团结带领全国各族儿女，踏上可持续发展的征程。今天，我们在这里隆重召开云南省民族商会第一届会员代表大会第三次全体会议，我谨代表理事会向各位会员表示最诚挚的感谢！

十八届三中全会的胜利召开，明确了我国全面深化改革的总目标、总任务。对团结带领各族人民继续全面建设小康社会，加快建设社会主义现代化，开创中国特色社会主义新事业产生重大而深远的影响。云南省民族商会迎来历史上最好的发展契机，我省民族团结进步边疆繁荣稳定示范区的建设也将进入一个全面发展的新时期，为我会在民族经济、文化发展等各方面带来了更好的历史机遇。受第一届理事会委托，我向大会报告第二次全体会议以来的工作和 2014 年度工作计划。请给予审议。

一、2013 年度工作回顾

2012 年 12 月 31 日，寒风刺骨，承载着十八大胜利闭幕的喜悦，我会在省政协礼堂召开云南省民族商会第一届会员代表大会第二次全体会议。会议明确了 2013 年度工作任务和重心，一年来，在各级政府和会员单位的协助下，我会开展了以下工作：

（一）积极争取活动空间。2013 年，省政协和省工商联迎来了新

一轮换届，省委统战部和有关部门向我会征求意见，我会议不容辞地推荐了第一届会员代表大会当选的所有常务副理事长和秘书长，今年两会上，所推荐的人员悉数当选为云南省政协第十一届委员会委员，积极参与我省民族经济、文化发展等考察调研。

（二）积极建言献策。在今年的两会上，我会提出了《关于加快颁布云南省清真食品生产经营管理法规的建议》、《关于制定云南省清真食品地方标准的建议》、《关于解决少数民族自发移民户籍问题的建议》、《关于治理昆明市交通拥堵状况的建议》、《关于加强对跨境民族研究工作支持的建议》、《关于加强对少数民族自治县、民族乡保护力度的建议》、《关于加大对失地农民政策扶持力度的建议》、《关于支持筹建云南民族商业银行的建议》、《关于支持建设云南民族文化产业园的建议》、《关于放宽我省社团组织登记及简化程序的建议》等提案，得到了提案会办事单位的积极回复，并圆满解决了有关意见。

（三）积极参与社会活动。我会充分发挥桥梁纽带作用，积极参与省内外活动，今年4月，由我会协办，在北京成功召开中国商业联合会跨越巅峰高峰论坛。今年8月，我会支持，在昆明成功举办“跨越巅峰”中国商业零售高峰论坛。今年9月，我会参与了在新疆举办的第三届“让边疆不再遥远”活动。

（四）积极参与团结示范活动。我会积极参与民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设调研活动，陪同省政协副主席王承才调研省民宗局、文山州示范区建设情况；陪同省政协副主席倪慧芳调研昆明市民族宗教建设情况；积极参与省政协关于民族纵横交错活动恳谈会；参与昆明呈贡新区伊协成立大会，加强了我会与各单位之间的互动，促进了我省民族文化交流活动的大力发展。

（五）积极参与民族经济活动。在有关部门的邀请下，积极参与我省民族经济活动，陪同省政协副主席王承才调研省扶贫办，陪同全国政协民宗委副主任王学仁、省领导程映萱、王学智等领导调研视察红塔集团峨山凤窝庄园、澄江玉溪庄园、省烟草农业科学研究院世界烟草品种园、红云红河石林云烟映象庄园、临沧市华叶庄园等两烟经济支柱项目，带领会员考察大理力帆骏马车辆集团，支持筹备成立昆

明市泸西商会。

（六）积极开展会员单位调研活动。2013 年以来，我会组织参观考察会员单位云南建展房地产开发有限公司、云南俊皓融资担保有限公司、通海纳古连铸工贸有限公司、云南马龙春雨磷肥有限公司、云南瀚雄农业科技开发有限公司、云南云健体育用品有限公司和云南新合商贸有限公司有关项目建设和投资计划，积极为会员单位建言献策，做好桥梁纽带服务工作。

（七）制定长远发展规划。经过一年的谨慎研究，制定了较为详实且操作性强的五年规划。五年内建设云南民族文化产业园、云南民族团结示范小区、云南民族艺术街、云南民族餐饮街、云南民族大厦、云南民族大酒店、云南民族大饭店、云南民族文化创意产业园、云南民族文化长廊、云南民族文化艺术生态园、云南民族特色农庄、云南民族文化标准化、清真牛羊肉屠宰项目、云南民族商业银行等大型民族文化和民族经济项目。

（八）吸纳相关行业会员单位。根据发展需要，吸收了我省体育行业领军企业“云南云健体育用品有限公司”和房地产行业的“云南天盟基础工程有限公司”等企业。

（九）内部机构建设成就。今年以来，我会相继收到各行业会员单位申请，要求成立相关行业分会。经研究，拟成立文化产业项目领导小组、职业培训中心、彩云俱乐部、金融服务中心、清真食品服务中心、民族品牌认证中心、文化交流中心、茶叶与咖啡行业分会、食品与餐饮行业分会等分支机构。

（十）积极参与民族政策的制定。作为我国首个民族类商会，在参与重大民族经济决策时，紧紧抓住云南省民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设契机，积极向国务院建议清真食品管理条例的制定和参与云南省清真食品生产经营管理条例的制定。

（十一）会费的收取和使用。从 2013 年 1 月起，我会共计收到会员会费 10 万元整。截止 2013 年 12 月 26 日，结余 0.8 万元整。

二、2014 年度主要工作和任务安排

2014年，我会将紧紧围绕十八届三中全会精神，结合我省民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设机遇，充分利用政策、整合资源，开展以下工作：

(一)夯实秘书处工作。商会将围绕十八届三中全会全面深化改革的精神，根据会员情况，结合会员项目，加强会员单位项目建设，扩大会员单位项目影响力，为会员单位按行业对口做好沟通交流，使会员单位增值保产，做好服务工作。

(二)夯实相关项目。根据十八届三中全会精神及我省民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设机遇，我会将以建设民族文化和民族餐饮项目为首要工作任务。

(三)加快建设民族特色农庄。根据《昆明市都市农庄建设管理暂行办法》、《昆明市都市农庄项目审批暂行办法》、《昆明市都市农庄建设指导意见（试行）》等一系列文件和政策。我会拟建大型民族特色都市农庄若干。

(四)成立民族品牌认证中心。根据会员单位发展需求，我会将向有关部门推荐照章纳税，合法经营的会员单位，并上报省委省政府，以省政府名义，评选出我省每一年度民族品牌，使之成为我省著名民族商标品牌，永载历史。

(五)成立文化产业项目领导小组。根据商会发展需要，以及会员单位的要求，成立云南省民族商会文化产业项目领导小组，专项协调开展民族文化项目的投资，夯实我省民族文化建设。

(六)成立商会俱乐部。商会将立足我省资源、区位、民族文化等优势，找准定位，依托桥头堡建设政策，加快与东南亚南亚国家的合作，学习沿海开放经验，定期举办民族特色商品博览会，开拓市场，加强和日韩两国企业的交流互动，增强服务意识，以民族特色商品博览会为平台，引进先进技术和资本，为会员单位的发展寻找商机，使会员单位生产能力、生产效益和核心竞争力得到巩固和发展。

(七)加强内部机构建设成就。今年以来，我会相继收到各行业会员单位申请，要求成立相关行业分会。经研究，拟成立文化产业项目领导小组、职业培训中心、彩云俱乐部、金融服务中心、清真食品服务

中心、民族品牌认证中心、文化交流中心、茶叶与咖啡行业分会、食品与餐饮行业分会等分支机构。

三、过去一年不足的地方和 2014 年工作重点

2013 年以来，由于受外部大环境的影响，以及秘书处搬迁等因素，很多工作未能及时开展，主要有：

(1)2013 年度工作计划未能完全开展，很多项目严重滞后，主要集中在“民商论坛”和“民族商品博览会”的举办上。

(2)在商会的宣传和会员吸收上未能按要求完成工作任务，导致会员宣传和会员服务上严重滞后。

(3)由于大环境的影响，在金融服务和会员单位融资方面未能取得满意的成果。

总结过去一年的不足，我们将在 2014 年度努力完善。全力配合支持云南省民族学会做好“民族标准化”建设，完成云南省民族商会五年规划。并着重做好清真牛羊屠宰基地的投资建设，完成省政府交给我会冬季马铃薯种植基地的规划建设。

云南省民族商会第一届二次全体会议以来，着实开展了大量的工作。但是，我们深知，这离不开各级党委政府的支持，更离不开会员单位的共同努力和协助。我们清醒的知道，商会的发展需要全省各族人民的共同努力，需要会员单位的理解和支持。

最后，我们以十八届三中全会的改革为目标，高举民族团结大旗，以邓小平理论、三个代表和科学发展观为指导，继续在中共云南省委省政府的领导下，在省民委的支持下，在十八届三中全会精神的指引下，坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展不动摇，做好民族商会工作，以优异的成绩为桥头堡建设和民族团结进步、边疆繁荣稳定示范区建设做出更大贡献。

谢谢大家！

云南省民族商会
2013 年 12 月 26 日